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Nagy Vince: Okolicsányi és Pödör a 
titkos társaságok megbízottai voltak

Budapest, április 28. 
A nemzetgyűlés mai ülését tiz 

óra után néhány perccel nyitotta 
meg Scitovszky Béla elnök Napi­
renden van a költségvetés.

Kiss M.: A kormánynak el 
kell határoznia magát a nemzet­
gyűlés feloszlatására. Itt az utol­
só óra, hogy a nemzetet megkér­
dezzék. Az általános választói jo­
got nem lehet halogat..,«, Sürgeti 
a hadikölcsönök méltányos valo­
rizációját, mert ezt a nemzeti be­
csület követeli meg.

Attól a nemzetgyűléstől nem 
lehet tökéletes íöldbirtokre- 
íormot várni, melynek 29 
mágnástagja, 48 nagybirtokos 
és 46 közigazgatási tisztvi­

selő tagja van.
Ha a földbirtokreformban az 

etikát nézik, akkor azokat a bir­
tokokat, amelyeket hazaárulásért 
kaptak tulajdonosaik, kellene leg­
elsősorban reformcélokra igénybe 
venni.

A szónok a rokkantak ellátá­
sáról beszél ezután. Tűrhetetlen 
a rokkantak mai helyzete, ezen 
segíteni kell.

Ezután a honvédelmi miniszter 
legutóbbi nyilatkozatát kritizálja 
a szénapanamával kapcsolatban. 
Valóságos merénylet az ország 
adófizetői ellen a szállítások ilyen 
lebonyolítása.

Csodálja, hogy azok a képvi­
selők, akik bent vannak az 
A vena igazgatóságában ép a 
szállításokat kijárták, most 

nem jelentkeznek.
(Nagy zaj a jobboldalon.)

D a b a s i Halász Móric: Kér­
dés, hogy kijártak-e?

Kis M.: Ha nem jártak volna 
ki, nem kapták volna meg a szál­
lítást és nem károsíthatták volna 
meg milliárdokkal az államot.

Kifogásolja, hogy olyan rész­
vénytársaságok igazgat ósága ben, 
amelyek az állammal elszámolási 
viszonyban állanak, képviselők 
helyet foglaljanak. Mindezért, 
amit mondott, helytáll. Fel fogja 
olvasni azoknak a képviselőknek 
a neveit, akik az A ven a íguzg i- 
tóságában bent ülnek.

Felhívja a figyelmet a kereske­
delmi és iparkamara értékes em­
lékiratára, az általános súlyos 
gazdasági válság dolgában. Csö- 
'lök és fizetésképtelenségek van­
nak a napirenden és 

Európában Magyarország ve­
zet az öngyilkosok számával.

A tömegnyomor óriási, 
a kivándorlás kétségbeejtő. Ügy­
nökök jó pénzért csempészik az 
embereket Kanadába. Éhínség 
c nlt nil az ország. Az iparkamara

elaborátumában sok értékes út­
mutatás van a helyzet javítására, 
de a kormány nem foglalkozik a 
kérdéssel. Beszélnek takarékos­
ságról, de a takarékosságot nem 
kezdik önmagokon.

A miniszter uraknak is ki kell 
lépni az autóból, mert ez a 
szegény ország nem bírja el 

az autóköltséget.
Nem lát szándékot a kormányban 
arra nézve, hogy a szociális bajo­
kon segítsen, ezért bizalmatlan a 
kormány iránt. A költségvetést 
nem fogadja el.

Nagy Vince gazdasági és 
pénzügyi kérdésekkel foglalkoz­
va megállapítja, hogy a szonaiás 
eredménytelenséggel végződön, 
mert nem hozta a különböző 
gazdasági és termelési ágak meg­
erősödését. A pénzügyi politikát 
bírálva a Bacher ügygr 1 Hosszab­
ban foglalkozik. Majd az anyag- 
beszerzési központ tervével kap­
csolatban támadja a kormányt. 
Ez a központ katasztrofális volna 
a magyar iparosságra.

Arra a megállapításra, hogy a 
írankügy nem tartozik a parla­
ment elé, kijelenti, hogy az ellen­
zéknek nem állott más fórum 
rendelkezésére, mivel parla­
menti bíróságunk nincsen, amely 
illetékes volna a kormány felelős­

ségének megállapítására. Szemére 
veti a kormánynak, hogy legalább 
sajtóper utján nem adott módott 
Pallavicininek vádjai bizonyító 
sara. A frankügy fügvényekért 
került napirendre a titkos társa­
ságok ügye. Felemlíti, hogy

a Leier gyilkosság egyik vád­
lottja, Okolicsányi, néhány 
hónappal ezelőtt egy bead­
ványt nyújtott be, amelyik­
ben azt vallja, hogy Pödört 
ő küldte Cseh-Szlovákiába 

azzal a. megbízatással, hogy 
ott egyes politikusokat láb 

alól cítegyen
B e r k y Gyula: A vádlottnak 

joga van hazudni, azt ön is tud­
hatná,

Rupert Rezső: Az önök ba­
rátja volt Okolicsányi.

Nagy Vince: Prónay Pál jó­
formán ugyanezeket mondotta be 
a jegyzőkönyvbe a rendőrségen. 
Okolicsányi később visszavonta 
állításait, Hud a esek Károly azon­
ban ár olmüi/. ‘árgyalás során 
megerősítette Okolicsányi adatait. ; 
Okolicsányi és Pödör a titkos 
társaságok megbízottai voltak .

Nagy Vince ezután súlyos 
adatokkal felszerelt beszédében 
a kormány külpolitikáját bírálta, 
amely szerint a környező álla­
mokkal nem mélyítettük cl a 
gazdasági kapcsolatokat és ez 
rendkívül árt az országnak. A 
költségvetést nem fogadja el.

Ülés vége 11 órakor.

Bécsben elfogták az olaszliszkai millióso­
kat gyártó pénzhamisító banda tagjait
Kézrekeriilt a bandavezér Weingarten Jeromos is — Ügyvéd 

és volt százados a hamis bankjegyek terjesztői közt
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A debreceni törvényszék május ve­
gére tűzte ki az olaszliszkai hamis 
milliósok ügyében a főtárgyalást. A 
(ölárgyalás azonban valószínűleg ha­
lasztást szenved, mert - mint buda­
pesti tudósítónk jelenti - - a hamis 
milliósok ügyében szenzációs fordulat 
következeit be, sikerült kinyomozni 
és letartóztatni a pénzhamisító banda 
tagjainak nagyrészét, köztük a banda 
vezérét, Weingarten Jeromost is.

Ugyanabban az időben, amikor le­
leplezték az olaszliszkai hamis millió­
sok ügyét, több budapesti bankcég, 
de főleg textilkcrcskedők fedeztek fel 
pénztárukban hamis milliós bankje­
gyeket. Csakhamar megállapították, 
hogy

a hamis milliós bankjegyeket egy 
Weingarten Jeromos nevű galí­
ciai fiatalember gyártja, aki üz­
letszerűen foglalkozik pénzhami­

sítással
és az Oiaszliszkán felfedezett hamis 
milliós bankjegyek is az 6 utján kö­
rüliek forgalomba. Weingarten azon­
ban megszökött
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Weingarten Friedlacnder Sámuel 
újpesti kereskedőnek adta á! az első 
köleg hamis millióst azzal, hogy azt 
hozza Budapesten forgalomb i. Fried- 
laendcr azonban nem merte a bankje­
gyeket elhelyezni és Olaszliszkára 
ment, ahoi megkörnyékezte rokoná­
nak, az olaszliszkai csodarabbinak j 
fiát, hogy az helyezze el a hamis bank­
jegyeket. Weingarten Jeromos jel eg- 
zetes alakja később Bécsben tűnt ft i, 
ai'ol különböző kétes cxi.slenciakkal 
érintkezett. A budapesti detektívek 
lei is utazlak Becsbe, de Wciugartent 
azonban nem tudták elfogni 

Szűcs ügyvéd és Szaplonczay szá 
zados a bankjegyhamisító bandában 
Közben több budapesti lexüluei-es- 

kt-dö és a Nemzeti Bank ú újabb , 
lenlést telt arról, hogy hamis magyai 
milliós bankjegyek vannak forgalom­
ban. Bartlia Lajos dr. rendőr fogai mazó 
a Szathmáry- és Schnell-csoportokkal 
mabb nyomozást kezdett. Bár megál­
lapították, hogy Weingarten nem tar- I 
tózkodik Budapesten, kiderült, hogy | 
bűntársai minden bizonnyal a főváros­

ban vagy a környéken rejtőzködnek.
Ebben az időben egy közismert, elő. 

kelő családból származó fiatal ügyvéd, 
Szűcs bcrenc dr. és barátja Szaplon- 
czay Oszkár volt százados, gázgyári 
iötisztviselő ellen a rendőrség nyomo­
zást [olylátott. A fiatal ügyvéd Rákos­
palotán lakott, de ügyvédi irodája 
nem volt, az ügyvédi kamara is fel­
függesztette a gyakorlattól. Különböző 
gyanús üzleteket bonyolított le. Fel­
keresett előkelő budapesti kereskedő­
ket, akiknek bizalmasan tudtul adta 
mivel a milliós bankjegyeket rövide­
sen beváltják,

rengeteg pénzt lehetne keresni, 
ha hamísítatnánk ilyen bankjegye­
ket. Neki magvan a forrása, ahon­
nan korlátlan mennyiségben le­
hetne hamis milliósokat szerezni.
A kereskedők bejelentettek az ese­

tet a rendőrségnek, az azonban nem 
akarta elfogni Szűcs Fercncel addig, 
amíg nem voltak konkret bizonyíté­
kok.

Egy váratlan fordulat azonban is­
mét előtérbe sodorta Szűcs személyét. 
Szűcs Szaplonczay barátjává megin­
teni egy Egyetem uccai bankcégnél, 
ahol nosztrifikáll magyar hadikölcsön- 
kötvenyeket akart értékesíteni. A 
bankár azonban észrevette, hogy * 
kötvények hamisak, Szűcs Ferencet 
és barátját bekísérték a főkapitány­
ságra, ahol az ügyvédet le is tartóz­
tatták. Szaplonczay Oszkárnak azon­
ban ismét sikerült kibújni a hatóság 
kezei közül.

Néhány nappal ezelőtt végre Schnell 
József és Drechsler Gyula detektivfei- 
ügyelőknek

több napi munka után sikerült el­
fogni Weingarten Jeromost Bécsben. 

Megállapították ugyanis, hogy a galí­
ciai eredetű pénzhamisító, bár külföl­
dön tartózkodik, gyakran megfordul 
azokban a jólismert bécsi ziigkávéhá- 
zakban, ahoi galíciai siberek, pénzha­
misítók és csempészek tartózkodnak. 
Hl sikerült azután Weingarten! is el­
fogni. 24 óra múlva megérkezett a bu­
dapesti királyi ügyészség megkeresé­
se is s a pénzhamisító fiatalembert ki­
adták a magyar hatóságoknak.

Weingarten eleinte tagadott. Ké­
sőbb hazug mesével állott elő, mely 
szerint egy Helperth Miksa nevű kül­
lőid i embertől kapta a hamis millió­
sokat, akit már ismert a budapesti 
rendőrség pénzhamisító ügyekkel kap­
csolatban s igy Budapesten folytatták 
a nyomozást. Házkutatást tartottak 
egy Jaegcr Mihály nevű Hársfa uccai 
embernél, akit, mint többszörösen 
büntetett pénzhamisítót ismernek. Ez 
a Jaeger Weingarten barátja volt.
A bankóhamisitók budapesti tanyáján 

Jaeger megszökött, a házkutatás 
azonban igy is szenzációs eredmény­
űvel végződött. A detektívek egy ne­
héz utazóböröndöt s abban szabályos 
kötegekbe kötve

egymilliárd korona értékű, kitü­
nően hamisított cgymiliós magyar 

bankjegyet találtak.
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Ezek a bankjegyek hajszálnyira 
egyeztek kiálitásukban az Olaszlisz- 
kán forgalomba hozott hamis bankje­
gyekkel.

A műhelyt nem találták meg a Hárs­
fa uccai házban, ellenben megtalálták 
azt a bélyegzőt, amellyel az állítóla­
gos nosztrifikált magyar hadikölcsön- 
kötvényeket látták el a bűnszövetke­
zet tagjai.

Úgy Jaegert, mint a bűnszövetke­
zet többi tagjait minden valószínűség 
szerint a legközelebbi napokban el­
fogják. A konkrét adatok alapján a 
bűnszövetkezet három tagját, Wein­
garten Jeromost, Szűcs Ferenc dr. 
ügyvédet — ki már egyébként is- az 
ügyészség fogházának lakója — és 
Szaplonczay Oszkárt, Szűcs barátját, 
letartóztatták. Kiderült ugyanis, hogy 
Szűcs Ferencnek és Szaplonczay Osz­
kárnak kapcsolata volt Weingarten 
Jeromossal és ők is tagjai voltak a 
pénzhamisító bandának.

Ez a banda ugyanis két részből ál­
lott, egyik rész volt a gyártók cso­
portja, nagyrészt galíciai, többszörö­
sen büntetett emberek, a másik rész 
az ,,uri csoport“, amelyik a bankje­
gyeket forgalomba hozta *és plasziroz- 
ta. Ide tartozott Szűcs és Szaplonczay 
is Egyébként ma délben

a bécsi rendőrség is hivatalos je­
lentést adott ki, 

mely a következőket mondja:
,,A bécsi rendőrség a legutóbbi na­

pokban számos embert tartóztatott le. 
Ezek között egy Weisz Sámuel nevűt 
is, aki voltaképen Weingarten Jere­
miásnak hívnak és aki Fricdlaender 
olaszliszkai csodarabbi unokaöccse. 
Letartóztatták továbbá Bergner Mik­
sát, Schummerfeld Ábrahámot és 
Tessler Mendell. A letartóztatottakat 
beszállították az országos törvény­
szék fogházába. Számos hamisított 
egymillió koronás magyar bankjegyet 
találtak náluk A letartóztatásról ér­
tesítették a budapesti főkapitányságot

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

A csütörtöki rádió
11.00 Bécs (531—582.5): Hangverseny 
3 2.00 Budapest (560): Hírek. Daventrv 

(1600): Hangverseny.
2.00 Róma (425): Hangverseny.
3.00 Budapest (560): Hírek.
4.00 Budapest (560): Divat előadás. 

Drezda (294): Hangverseny.
4.15 Becs (531—582.5): Hangverseny. 

London (365): Tánczene.
4.30: Budapest .560): Ifjúsági előadás.

Berlin (504—571): Hangverscnv. 
5.00 Budapest (560): Cigányzene.
5.15 London (305): Zenekari hangv. 
6.00 Dortmund (283): Löwe balladái. 
6.00 Budapest (560): Irodalmi előadás

Barcelona .325): Hangverseny.
7.00 Brünn (560—75): Dalibor (opera). 

London (365): Tánczene.
7.15 Budapest (560): Német ifjúsági 

előadás.
7.30 Róma (425): Hangverseny.
8.00 Hamburg .392.): Kamarazene.

Leipzig (452): Boichireu vigope- 
rái. Prága (368): Hangverseny.
Brüsszel (262): Hangverseny. 

8.55 Hilversum (1050): Szimfonikus 
hangverseny.

9.00 Páris .468): Szimfonikus hangver­
seny. Dortmund (283): Szonáták. 

9.10 Páris—Eiffel torony (2740): Hang­
verseny.

9.15 Brüsszel (262). lánczene. Frank­
furt (470): Tánczene.

9.30 Prága (368) Klasszikus zene.

Ezer bicikli fut Debrecenben
Spo,(bicikli alig van, gyakorlati ^lokra haszná'iák a blcikm
_ Alia öt-hat női biciklista van - Kerékpáros klubra lenne 

szükség Debrecenben;
bicikli előnyeiről

Mindenkinek fel kellett, hogy 
tűnjék már ej|y év előtt: óriási 
méretekben elszaporodott Debre­
cenben a bicikli. Nincs olyan el­
hagyatott ucca, ahol néha-néha rá 
ne csengetne egy az elmerült sé­
tálóra, a Piac uccán pedig szinte 
rajzanak a biciklisták. Ott is az 
aszfalttal leöntött területen a leg­
nagyobb a sürgésük, forgásim, alig 
van köztük egy-egy, aki végig ne 
menne kétszer is, bármilyen sür­
gős dolga van, ezen a pompás 
bicikli utón, ahol a jármüvekkel 
zsufollság ellenére is zavartalan 
sportélmény járni biciklistának. 
Tovább a Nagyerdő felé szintén 
sok gép jár, az erdei körúton pe­
dig négyesével, ötösével egymás 
mellett mennek a biciklisták.

De nemcsak a sportoló bicik­
listák száma nőtt. hanem a gya­
korlati életben is hódított a fürge 
gép. Szokatlanul sokan vásárol­
lak biciklit a külsőségen lakó 
tisztviselők, munkások közíd, akik 
nek a villamosjegyek megtakari- 
tasa folytán lassankint amortizá­
lódik biciklijük. Igen előkelő ál­
lású tisztviselőket látni 2 órakor, 
a hivatalos idő letelte után buz­
gón gépelni hazafelé az iskolából 
bicikliző gimnazisták sorában. 
Megállapítható, hogy ma már nem 
az a lenézett, gyerekek számára 
szánt közlekedési eszköz a bi­
cikli, ami volt pár év előtt is, na- 
ncm épen olyan komoly helyet 
készül elfoglalni az uccai Közle­
kedésben, mint amilyent másfél 
évtizede fentart magának a kül­
földi államokban.

Érdekelt bennünket megtudni, 
milyen ma Debrecenben a bicikli- 
forgalom arányai s ezért az egyik 
legnagyobb debreceni bicikli ke 
reskedő céghez, Rosenberg és 
Hammerhez fordultunk, amelytől a 
következő érdekes felvilágosítá­
sokat kaptuk:

Körülbelül ezer bicikli íut 
ma Debrecenben,

ami kétségtelenül nagy haladás a 
múlthoz képest, de még mindig 
nem éri el egy hasonlóan nagy 
német város bicikli lorgalmát. 
Pedig Debrecenben megokolt 
volna a biciklinek még a német­
országinál is nagyobb térhódítása

— De nem a
akarok én önnek előadást tartam 
hiszen ezlmindenki maga don.i 
el. A mi üzletágunk forgalmáról 
beszélek, amely három év óta na­
gyon fellendült. Addig még nem 
lehetett külföldről biciklit be­
hozni - egészen 1914 óla, — es 
Így a meglévő, régi gépek csere­
berélésében, javításában merült 
ki a kerékpár üzlet. Körülbelül 
százra lehet tenni azoknak £ bi­
cikliknek a számát, amelyeket mi 
évenkint eladunk s tekintve hogy 
Debrecenben még kél ilyen nagy 
cég van, körülbelül ezerre becsül- ! 
lem a bicikliző debieceniek szá- 1 
mát. Azt, hogy a bicikli mennyire 
a gyakorlati élet közlekedési 
eszköze és hogy m.!v kevés bi­
cikli fut sportból Debrecenben, 
legjobban mutatja, hogy a női bi­
ciklisták száma rendid . il ki sí. 

Alig öt-hat nii bicikli vsn 
Debrecenben,

ami épen nem felel meg a külföldi 
aránynak,

_ Szóval a gyakorlati célokra
alkalmas bicikli terjed Debrecen­
ben, minden reklám nélkül pusz­
tán a maga gyakorlati érléke ál­
tál népszeríisödve. Annak, hogy 
ez a terjedés épen most, két-lui- 
rom év óta folyik, szintén prak­
tikus oka van. Ez idő óta javítják 
az utakat Debrecenben s a bi­
ciklinél igen fontos az utak jó 
karban tartása. Bizonyos, hogy 

amennyiben folynak az útja­
vítási munkák és igy mindig 
nagyobb terület kapcsolódik 
be Debrecen úthálózatába, 
egyre nagyobb mértékben nő 
a debreceni biciklizek, szá­

ma is.
Mindéhez nem kell reklám és 
nem kellenek sportagitációk, ez 
csak az utak és a bicikliár most 
is folyó, csökkentésének kérdése.

— A bicikliforgalom szempont­
jából nem elhanyagolandó ez a 
tétel. Ma már 2 és fél, 3 és fél 
millió koronáért igen kedvezmé­
nyes törlesztés mellett lehet bi­
ciklit venni Kivált munkás és 
tisztviselő vevőink vannak s úgy 
tudjuk, ezekből toborzódnak a 
többi bicikli üzlet vevői is.

De nemcsak saját biciklijükön
hiszen a város sokkalta nagyobb száguldoznak a debreceni bicil
területen fekszik, mint akár a 
lizszerte nagyobb lakosságú német 
városok. A távolság Debrecenben 
igen gyakran rendkívül nagy a 
tisztviselő és munkás lakó és 
munkahelye között s igy bő alka­
lom nyílik a bicikli kihasználásá­
ra. Egy telepen, vagy kertségben 
lakó tisztviselő villanyosjegyben 
igen hamar megspórolja gépét s 
emellett még egészség tekinteté­
ben is nyer, mert a hosszú hiva­
tali órák után rendkívül hasznos 
egy kis testmozgás.

listák. Igen sok kölcsöngép is fut 
Debrecenben, többnyire diákok 
alatt, akik óraszámra veszik bér­
be a bicikliket kölcsönző üzletek­
ből.

Érdekes, hogy emellett a for­
galom mellett biciklista sportklub 
nincs Debrecenben. Mindenesetre 
itt lenne az ideje, ha valamelyik 
sportklub keretén belül, vagy 
akár önállóan is alakulna egy, 
hiszen lehet, hogy igen kiváló te­
hetségek kerékpároznak ma isme­
retlenül a debreceni uccákon, A

JOST-cukrászdában 
a Rádió ingyen hallgatható.
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városnak ebben a sportágában 
már vannak tradíciói hogy
csak Hajnal Arthurra, Debrecen 
és Nagyvárad egykori biciklibaj­
nokára mutassunk rá, aki orszá­
gos viszonylatban is szép eredmé­
nyeket ért el a debreceni homo­
kon akkor még uj és nehezen 
meghonosodó sportban.

................ .

A csehek sakkhuzása a magyar 
gabonaexport ellen

A kerületi kereskedelmi és ipar­
kamara felhívja terménykereskedő 
érdekeltsége figyelmét arra, hogy 
folyó hó 21 -étöl kezdve a Cseh­
szlovákjába irányuló gabona, liszt, 
maláta és hüvelyes küldemények 
csak úgy léphetik át a csehszlovák 
határt, hogyha az illetékes kereske­
delmi és iparkamara származási 
bizonyítványával, ezek pedig a Bu­
dapesten székelő szeh-szlovák kö­
vetség (V., Akadémia u. 17.) látta- 
mozásával (ára 60,000 K) el van­
nak látva.

Bármennyire is szeretné a kama­
ra a származási bizonyítványok ki­
állításának leglibcrálisabb kezelésé­
vel az export útjában álló legújabb 
akadáh't az exportáló cég részére 
lehetőleg megkönnyíteni, azonban 
épen az illető cégek érde­
kében ezt nem teheti. A budapesti 
kamara ugyanis arról értesítette 
kamaránkat, hogy némely kamara a 
Csehszlovákiába irányuló gabona 
és lisztküldeményekre biankó szár­
mazási bizonyítványokat állított ki 
és az érdekelt felek ezeket mutat­
ták be a cseh-szlovák követségen 
lállamozás végett. A csehszlovák 
követség ezzel kapcsolatban nyo­
matékosan figyelmeztette a kamará­
kat arra, hogy a biankó származási 
bizonyítványokat nem log hitelesí­
teni és ha a kamarák továbbra is 
ilyen bizonyítványokat állítanának 
ld, az azzal a veszéllyel járna, hogy 
a magyar kamarák származási bizo­
nyítványait a cseh hatóságok nem 
ismernék el.

Épen ezért a származási bizonyít­
ványok azonnali kiállítását csak az 
esetben biztosíthatja a kamara, 
hogyha a származási bizonyítványt 
kérő fél a következő adatokat a ka­
mara tudomására hozza: 1. expor­
táló cég neve; 2. a címzett neve, cé­
gének székhelye; 3. az áru csoma­
golásának megnevezése (rintuza, 
zsákolva stb.) 4. értéke; 5. neme 
(búza, rozs stb.); 6. bruttó súlya.

A kamara bizonyítványonként 
10,000 koronát szed a bizonyítvány 
kiállításáért. A kérelemhez első al­
kalommal kell 20.000 koronás bé­
lyeget csatolni, minden további 
esetben a gondosan kiállított bizo­
nyítványokat lállamozás végett be 
kell küldeni a kamarához, A kisérő 
iratra bélyeg nem kell, amennyiben 
a kamaránál már alap kérvény van 
bent

Vallásos ünnepély. Május 
2-án, vasárnap délután 5 órakor 
a Kossuth uccat templomban val­
lásos ünnepélyt rendez a debre­
ceni K1SE a következő műsorra 
1. Jövel szent lélek ... 2. Gyű c 
kezeli ének. 3. Bibliát olvas, 
imádkozik Sipos Imre lelkész. 
Karének. 5. Prédikál Baja Míhá > 
lelkész. 6. Karének. Dicsőség ■ ■ 
Énekli a Tanítói Vegyeskar. ' 
Szaval Basiszta Albert K IL Dk 
8. Szólóének Somogyi Etelka, 
t>ona ki sérültei. 9. Szaval ^ dí' 
rász József KIÉ tag 10. Gyüleke­

zeti ének.
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Egész Csehszlováklát elárasz­
tották hamis pénzzel a brassói 

hamisítók
Brassóból jelentik: A brassói nagy­

szabású pénzhamisító banda letartóz­
tatása egész Romániában és a szom­
szédos Csehszlovákiában nagy ícllii- 
nést keltett. A pénzhamisító banda 
lejének: Goldberg Jakabnak beisme­
rő vallomásából kitűnt, hogy

a bankjegyhamisítók egész Cseh­
szlovákiát elárasztották hamis 

tízkoronásokkal.
Ezért a nyomozást kiterjesztették 
Prága, Brünn, Pozsony, Kassa és Mun­
kács városokra is.

A letartóztatottak közül csak a 
három brassói nyomdatulajdonos An- 
tal-testvér tagad, noha nagyon súlyos 
kompromittáló adatok alapján tartóz­
tat Iák le őket. Egyik közülök: Antal 
István éveken át dolgozott a buda­
pesti állami nyomdában. Mindhárom 
Antal fivér nős. Nyomdájuk már rég­
óta igen rosszul ment s bár vagyonuk 
már köztudomás szerint nem volt, az 
utóbbi időben nagyon költekező élet­
módot folytattak. Goldberg Jakab 
Sándor lakásán találták meg az el­
dugott bankóprést. Ez a Goldberg a 
pénzhamisítás fellendüléséig szintén 
nagyon szűkös viszonyok között élt.

Azokat a kliséket, amelyekkel a 
hamis ötszáz- cs ezerleiesckel készí­
tettek, még nem találták meg a nyo­
mozó hatóságok. Remény van azon­
ban arra, hogy hamarosan előkerülnek 
Kihallgatásuk után Goldberg Jakabot 
feleségét, fiát és a három Antal-test- 
vért a nyomozás érdekében átszállí­
tották a bukaresti sziguranca vezér- 
felügyelőségre, ahol a nyomozást köz­
pontosították és folytatják.

Érdekes, hogy
a pénzhamisításra Brassóban és
Bukarestben egy napon jöttek rá.

A bukaresti Grand-kávéházban ugyan 
is él egy Vacha Ilié nevű ember, aki 
pénzbecsléssel foglalkozik. A kávé­
házban főleg külföldi üzletemberek 
fordulnak meg, akik itt kötik meg 
üzleteiket és nagyrészt külföldi valu­
tában fizetnek.

A Balkánon, főleg pedig Görög- és 
I örökországban rengeteg hamis pénz 
van forgalomban, az eladók a pénzki­
vétel alkalmával előbb Vackával vizs­
gáltatják meg az idegen pénzeket, 
aki a hosszú évek gyakorlatában csal­
hatatlan szakértőnek bizonyult. Va­
cha azonban mindenlajta pénz meg­
vizsgálásához ért és igy történt, hogy 
a pénzhamisitási botrány kipa tamá­
sakor Bukarestben is előállítottak egy 
külföldi kereskedői, aki Brassóban 
vásárolt hamis szokolokkal akart az 
eladónak fizetni. Vacha, a pénzszak- 
értö lényegtelen eltérésről állapította 
meg a cseh pénzek hamis voltát.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.
— Betörő cigányok, Nádai Sán­

dor és Nádai Róza karcagi cigá­
nyok a múlt évben betörtek Derű­
ién József lakásába és onnan ru- 
hanemüeket loptak el. Nádai Sán­
dor a lakás ablakainak a vasrá­
csozatát kiszedte és úgy hatolt 
be a házba. A debreceni törvény­
szék Jeney-tanácsa szerdán von­
ta felelőségre Nádai Sándort és 
''ádai Rózát. A tárgyaláson Le­
igazolást nyert a betörés és a bí­
róság Nádai Sándort két évi íegy- 
bázra, Nádai Rózát pedig mint 
bűntársat, 15 napi fogházra Ítélte.

BEBRECZEN1 FUHflETCEfl CJiAö
firmram FíinriETLFii ujsas

A salgótarjáni nyomorgó bányásztöme­
gek küldöttségét üres ígéretekkel bo­

csátották el a miniszterek
Ott, ahol 50.000 ember nyomorog, ígéretekkel semmit sem

lehet elérni
Budapest, április 28 

A salgótarjáni bányászok teg­
napra tervezett, de még idejeko­
rán meghiúsított budapesti feivo 
nulása még ma is foglalkoztatja a 
magyar gazdasági életet, a politi­
kai világot és a közvéleményt. 
Ma reggelre Salgótarjánban telje 
sen helyreállott a rend és a nyu­
galom, a hétfőn este váratlanul 
sztrájkba lépett körülbelül hat­
ezer főnyi bányászlömeg, amely a 
salgótarjáni szénmedencében még 
alkalmazva van, ma reggel a 
megszokott időben ismét meg­
kezdte a munkát.

A salgótarjáni bányamunkásuk 
16 tagú választott küldöttsége ma 
délelőtt 11 órakor Payer Károly 
és Klárik Ferenc nemzetgyűlési 
képviselők vezetésével felkereste 
\ 'alko Lajos kereskedelmi mi­
nisztert, hogy vele a bányaipar, 
illetőleg a bányászok súlyos hely­
zetéről tárgyaljon. Walko Lajos 
miniszter azonnal fogadta a kül­
döttséget. A küldöttség élén 
Dayer Károly hangsúlyozta, hogy 
a bányászok már több mint egy 
éve súlyos helyzetben vannak A 
társaság április tizenötödikén 
újabb 600 munkásnak mondott 
fel, ami az eddig elbocsátott 3000 
munkással a háború utáni mim 
káslétszám felére csökkenéséi 
jelenti.

Klárik Ferenc képviselő kifej­
tette, hogy

a vezetésük alatt megjelent 
küdöttség százezer nyomorgo 
embert képvisel. Csóka Ven­
del, a munkások vezére, azon­
nali segítséget sürgetett, meri 
ha azonnali intézkedés nem 
történik, nem tudja, hogy a

munkásság egész tömege nem 
fog-e holnap Pestre jönni.

Walko Lajos kereskedelemügyi 
miniszter válaszában Ígéretet lett, 
miszerint intézkedni fog hogy a 
Máv. kevesebb külföldi szenet 
rendeljen.

Elismerte, hogy a szénbányá­
szok helyzete katasztrofálissá 

vált.
Megjelent a küldöttség fogadá­

sánál Vass József népjóléti mi­
niszter is, aki hajlandónak mutat­
kozott cgymilliárd azonnal köl­
csönt folyósítani azoknak a sal­
gótarjáni iparosoknak, akik az 
építkezést azonnal megkezdik. 
Megjelent Huber Máv. főfelügyelő 
is, aki a tarifaszállitásokia vo­
natkozó előterjesztéseit már hol­
nap be fogja nyújtani a kereske­
delmi miniszternek.

Az értekezlet után a munká­
sok semmíképen sem akartak 
eltávozni a kereskedelmi mi­
nisztériumból. Szenvedélyes 
hangon vitatták meg a minisz­
terek ígéreteit, melyek sze­
rintük egyáltalán nem Inelégi- 

tőek.
Csóka Vendel a küldöttség veze­
tője munktársunknak a követke­
zőket mondotta:

Lehetelennek tartom, hogy 
ott, ahol 50.000 ember nyo­
morog, Ígérgetésekkel el le­
hessen valamit érni. Ezzel az 
eredménnyel haza sem me­
rünk menni. Minden felelős­
séget elhárítunk magunktól.
A küldöttség egy óra után tá­

vozott a kereskedelmi miniszté­
rium épületéből.

lunlésc. Pödör Gyulát Slernbergben 
megtalálták, el akarták fogni, de mikor 
a csendőrök beléptek hozzá, Pödör az 
ágyban agyonlőtte magát cs meghalt 
anélkül, hogy vele egy szót is vált­
hatlak volna. Ezután Vogl rendőrka­
pitánynak cseh-szlovákiai nyomozásá­
ról szóló jelentését ismerteti az elnök.

— Van-e a vádlottaknak valami 
észrevételük az eddig felolvasott ira­
tokra nézve? — teszi fel a kérdést 
Denk elnök.

ségen 
ezre- 

n ve- 
jjelent 
ahova 
rácsos 
;te be 
Epilő- 
llgatá- 
es is 
Lázár 

dörsé- 
tozóan 
tban, e

Okolicsányi áll fel csupán és hosz- lágosi-
szadalmasan hangoztatja ártatlanságát 
azt mondva, hogy Pödör ártatlanul I
keverte bele a gyalázatba. Azt elis­
meri, hogy Pödör kérte öt a nagy és JI
a kis ékszerek elküldésére azonban 
o levél dacára sem jelentette fel Pö­

■
dört. iok

— A bűnjelek között van — kezdi 
ismertetni az elnök — Pödör Gyulá­
nak három levele, amelyben bejelenti )giai fa-

Okolicsányi a Mefhosztól irredenta célra 
kért pénzen szöktette meg Leirer Amália

gyilkosát
Budapest, április 28. 

A Lcírer-ügy mai főtárgyalását 
Denk tanácselnök Okolicsányi kihall­
gatásának folytatásával kezdette 
meg. Arra a csalási ügyre vonatko­
zólag hallgatta ki ma Okolicsányi! a 
törvényszék, amely Pödör megszök- 
tetésével van kapcsolatban. A vád 
szerint ugyanis

Okolicsányi a Mcihosz elnöké­
től, Vitéz Oláh Bélától azzal a 
fondorlattal, hogy íriedenta célra 
kell a pénz, 1.200,000 koronát 
koronát csalt ki, holott ezt a 
pénzt Pödör kiszöktetésére fordí­

totta.
Elnök: Ön a nyomozás folyamán azt 

jelentette ki, hogy a pénzl irredenta 
célra kérte.

Vádlott: Védekeztem vele, mert 
gondoltam, ha irredenta célra hivat­
kozom, ez enyhíteni fogja bűnössége­
met.

Az clnkö ezzel befejezte Okolic.lá­
nyi kihallgatását és áttért a bűnügyi 
iratok ismertetésére.

Az elnök felmutatja a bűnjeleket, 
egy vasdarabot, amely a Pödörék ál­
lal elégetett bőröndből való, egy cso­
magot az ezüsthulladékok közül és 
egy késpengét. Az ezüstlnilladékok 
közül az elnök kikeres egy monogram­
mos darabot, egy kanál levágott vé­
gét és megmutatja Kerstensnek, aki 
azonban kijelenti:

— Nem ismerem fel, mert az ezüs­
töt már akkor vették, amikor én el­
utaztam Budapestről,

Leirer Lőrinc is jelentkezik, oda­
megy az elnöki emelvény elé és érez­
hető megindulással a hangjában 
mondja:

—- Csak én láttam az ezüstöt a 
szekrényben. Mikor vette, mindjárt 
nekem megmutatta és szegény utolsó 
pillanatig többször mutogatta nekem.

Ismerteti az elnök Leirer Amáliának 
1924 február 24-cn kelt végrcndele- 
lél is, amely szerint összes ingóit és

minden vagyonát Kerstens Teodor 
Mária Alfonzra hagyta.

Következik a kassai rendőrség je-

öngyilkosságát, munkakönyvé és le­
szerelési igazolványa. A bűnjelek kö­
zé tartoznak azok a levelek, amelye­
ket Pödör Gyula intézett Okolicsányi 
Lászlóhoz. A bűnjelek közt szerepel­
nek a Takács Zsigmondnctól elvett 
vasdarabok, amelyek a Pödör Gyula 
számára készített tör készítése al­
kalmával hullottak el. Az elrabolt 
ezüst beolvasztására szánt négy da­
rab bádogszürő kanna és kvarcolvasz­
tó tégely. A l.eirer Amália birtoká­
ból elrabolt és az elégetett ezüstöt 
tartalmazó bőrönd vaskerete, majd 
egy hajsütővas. Egy darab százkoro­
nás, amelyet Leirer Amália lakásán 
a földön találtak, egy ezüstgyürü, li- 
1 asz í n íi kővel, amelyeí Pödör vásá­
rolt szeretőjének, négy darab cziist- 
rud több ezüs. - néz, egy darab be­
olvasztott arany, Leirer Amália aranv 
jrelikuljének maradványa, több ezüst­
lemez. széijelvágva, ezüst késnyelek,
K R. monogrammal, amiket a Duna 
Só! zed lek elő.

— Ki tart igényt ezekre a bűn tár­
gyakra, teszi fel a kérdési az elnök. 
Leirer Lőrinc ur — fordult a sértet­
tek asztalánál ülő Leirer Lőrincliez 
az elnök ön igényt tart valamire?

— Itt van az örökös, — jegyzi meg 
Leirer Lőrinc es rámutat a mellette 
ülő Kerstens Tódorra.

— Tudom, tudom — jegyzi meg az 
elnök és (eladja a kérdést Kerstens 
i odornak az igényre vonatkozóan. 
Kerstensnek ügyvédje tolmácsolja az 
elnök kérdését, mire

Kerstens bejelenti, hogy az ezüst­
lemezekre és az aranydarabra 

igenis igényt tart.

Dr. Kenyeres Balázs ovvusproíesz- 
szor, aki Minich tanárral együtt an­
nakidején a boncolást elvégezte, elő­
terjeszti véleményét.

'Denk elnök aziránt intéz kérdést 
az orvosszakértőhoz, milyen testi ere­
je volt Leirer Amáliának?

— Tápláltsága meglehetősen jó 
volt, — válaszolja Kenyeres profesz- 
szor — a zsírszövet eléggé ki volt fej­
lődve, Izmai azonban a rothadási ál­
lapotban ellágyultak. De miután egé­
szen fiatal nőről van szó, azt kell fel­
tételezni, hogy Leirer Amália olyan 
erős volt, mint az ö korabeli egészsé­
ges jóltáplált nők szoktak lenni.

Miután a bíróság holnapra idézte 
meg a tanukat és a mai nap anyaga 
a szakértői előterjesztésekkel kime­
rül, a bíróság holnap reggel kilenc 
órára halasztotta a tárgyalás folyta­
tását, amikor is megkezdik a nagysza­
bású bűnügyben a tanuk kihallgatásai.

Mielőtt
selymet, szövetet

vásárol, nézzen szót

HOROVITZ
divatáru üzletében 
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Debrecen város esőíoku köz­
igazgatási hatósága a kereskede­
lemügyi miniszter 92903—1925. 
K. M. sz. rendeleté folytán közli a 
lugkövet (marók(álit, marólúgot) 
közvetlenül a fogyasztók részére 
árusító kereskedőkkel, szatócsok­
kal, hogy ezeket a mérgező ha­
tású anyagokat forgalomba hozni 
május 1 -töl kezdődőleg csak el­
tartásra alkalamas szilárd anyag­
ból;

lémből, kőanyagból készült 
erős, jól elzárható edényben 

vagy tartályban szabad,
amely azokat a kiömlés, kiszóro- 
dás és szétpárolás ellen megvédi.

Közvetlen fogyasztók részére 
ezeket az anyagokat 10 dkg-nál 
kisebb mennyiségben kiszolgáltat­
ni tilos. 10 dkg-tói 2-kg-ig terjedő 
mennyiségben a mérgező hatású 
anyagok szilárd állapotban csak 
128 fokos illetőleg lefokozva csak 
100 fokos minőségben, folyékony 
állapotban pedig 10 fok C-nád, 
mérve csak 40 Beaume-s minő­
ségben kapatók ilyen edényekben 
forgalomba.

A forgalomba kerülő edényeket 
és tartályokat halálfej és „Mé­
reg" jelzésű, feltűnő, legalább há­
rom centiméter széles címkével, 
továbbá az anyag nevének, meny- 
nyiségének, fok tartalmának jelzé­
sével és a csomagolást végzőnek 
nevével (cégével) is el kell látni, 
a lezárás helyén pedig halálfej 
és „Méreg" jelzésű címkével oly 
módon kell leragasztani, hogy az 
edény vagy tartály, a címke sé­
rülése vagy eltávolítása nélkül 
felnyitható ne legyen.

A forgalomba kerülő edényre, 
vagy tartályra ezeken a jelzése­
ken kívül a közölt figyelmeztetés 
alkalmazandó.

A felsorolt mérgező anyago­
kat 14 éven aluli, vagy ilyen 
korúnak látszó gyermeknek 

kiadni nem szabad.
A szóban levő mérgező hatású 

anyagok iparszerei darabolását 
(aprítását) és csomagolását csak 
jól szellőztethető, könnyen tisz­
títható helyiségben szabad vé­
gezni, a munkások részére mos­
dókészlet rendezendő be, szap­
pannal és hetenként váltakozó 
törülközővel. A daraboló mun­
kásnak munkaközhen szemvédő 
üveget kell viselni, kezét pedig 
alkalmas védőburkolattal kell el­
látni, amiket munkaadó köteles 
a munkásnak rendelkezésére bo­
csátani.

E rendelkezések meg nem tar­
tása kihágás! utón 15 napig ter­
jedhető elzárás és 1 millió koro­
náig terjedhető pénzbüntetés alá 
esik.

_____________DEBRECEN? FÜGGETLEN U.ISAü

A debreceni körletnél 150 millióval ká- 
rositotta meg a katonai kincstárt z 

vesztegető szövetkezet
Pár millió vagyon mellett egy év alatt 50 mill^rdos ”^ 
tást kanott a Földbirtokosok Szövetkezete ~~ A vidéki kor 

letekPhatáskörének megvonásával kezdődtek a panamák
1 . . 1 I . t í’ I \ T 1 I

1926 április 29.

A szénaszállítási panama nyo­
mozása már a katonai ügyészsé­
gen bonyolódik le. Barta Cjy uKi 
dr. rendőrkapitány at is küldte az 
iratokat a királyi ügyészségre.

A szálitások körüli visszaélések 
tulajdonképen akkor kezdődtek, 
amikor Bihar Leó hadbiztos ezre­
des a honvédelmi minisztérium 
ellátási osztályának élére került 
Bihar ezredes bizalmas rendeletét 
adott ki, amely szerint ezentúl 

a vidéki körletek nem bírál­
hatják el saját hatáskörükben 

a beérkezett ajánlatokat, 
hanem azokat kötelesek a honvé­
delmi minisztérium ellátási osz­
tályához felterjeszteni, amely ma­
gának tartotta fenn a döntés jo­
gát.

Érdekes hogy ugyanekkor Bihar 
ezredes módot talált arra hogy a 
régi, bevált megbízhatóságuk mi­
att békében elismert, kincstári 
szállító cégeket kizárjon a szállí­
tásokból, akénl, hogy ezentúl 
csakis termelők, vagy pedig szö­
vetkezetbe tömörült termelők 
szállíthatnak a kincstár számára 
takarmányt és egyéb hasonló ter­
ményeket. Amint kiderült, 

mindez csak azért toriéul, 
hogy a szállítási monopóliu­
mot kezében tarthassa és azt 
a magyar földbirtokosok és 
bérlők szövetkezetének adja 

ki,
holott ez a szövetkezet tulajdon- 
képen nem volt termelők szövet­
kezete, csupán a cégjegyzésben 
szerepelt ilyen címen. \ vied rich 
István már hetekkel ezelőtt fel­
hívta Csáky honvédelmi miniszter

— A debreceni bajnoki sakkverseny
A hetedik fordidó után a verseny ál­
lása: Dr. Nagy Géza 6 (3), Barabás 
4 és fél (3), Dalmi 4 (4), Heim 4 (2) 
Kulcsár 3 és fél (4), Szabados 3 (3), 
Kiss 2 (3), Kdcsis 1 és fél (3), Boczán 
1 (3), Torma fél (2). (Zárójelben a hát­
ralévő mérkőzéseket jelezzük.)

Harisnya, keztyil
különlegességek tilosé érben kaphatók

HARISNYA-ÁRUHÁZBAN
Szent Anna-utea 2.

MARSIT PARK

SÖRSZANATÓR UM
FRISS CSAP0LASU

RÉSZVENYSÖR-KÜLÖNLE6ESSE6EK

figyelmét azokra a szállítási visz- 
szaélésekre amelyekről ^ minden­
felé beszéltek már. Szakszerű 
memorandmot adott át a minisz­
ternek és ennek alapján Csuky 
honvédelmi miniszter valóban 
megindította az eljárást.

A memorandum szerint a tci- 
melők tulajdonképen a háború 
óta nem is kaptak szállítási meg­
bízást. A gazdálkodóknak kicsiny 
az adminisztrációja, Így komoly 
termelők nem is szoktak pályázni 
katonai szállítások alkalmával. 
Rögtön különböző szövetkezetek 
keletkeztek, hogy szállítási meg­
bízásokat kapjanak.

Tudvalevő, hogy ezek a szövet­
kezetek nem a saját terményüket 
szállítják, mert épp úgy vásárol­
nak, mint a régi, megbízható ke­
reskedők.

Az ezévi versenytárgyalások 
elbírálásánál a szövetkezetek 
az árak szempontjából is 

előnyben részesültek
és pedig a széna és szalmaszölli- 
tásnál például a versenytárgyalá­
sok a préseletlen szénaárak alap­
ján történtek, a szállítást elnyerő 
kiváltságosak azonban külön pré­
selési dijat kaptak a kincstártól, 
tehát végeredményben magasabb 
árakat kaptak, mint más pályázó. 
A debreceni katonai élelmiszer- 
üzem 1930 1925 számú hirdet­
ménye alapján a zabszállitást a 
Magyar Földbirtokosok és Föld- 
bérlők Szövetkezetének ítélték 
oda a tőzsdei középár pluSsz 5.5 
százalék feláron, ami azt jelenti, 
hogy amindenkeri tőzsdei árhoz 
hozzácsapnak meg 5.5 'százalékot

és ezen az áron szállítanak a 
kincstárnak, holott ugyanakkor 
más kifogástalan pályázó cégek a 
tőzsdei középár mellett csupán 2.5 
százalék feláron tettek ajánlato­
kat.

A debreceni körletben ebben 
a gazdasági évben a zab és 
tengerinél körülbelül I5ű 
millió korona ajándékot kap­
tak ezáltal a szövetkezetek, 

inert a százalék-differencia Kö­
rülbelül ennyit tett ki.

Ezután rátér a memorandum 
arra, hogy manapság kik szállí­
tanak. Elmondja, hogy ma első­
sorban a Földbirtokosok és Bér­
lők Szövetkezete szállító, amely­
nek a céghivatalban bejegyzett 
adatai szerint csak néhány millió 
korona üzletrész vagyona van és 
amely körülbelül ötvenmilliárdos 
szállítást kapott.

A másik legnagyobb szállító az 
Avena Részvénytársaság, amely 
a Magyar Földbirtokosok és Bér­
lők Szövetkezetével összefogóuz- 
va dolgozik: pályázataikat közö­
sen adják be, mindkét céget egy 
és ugyanazon egyének jegyzik, 
egy helyiségük, közös telefonjon 
van, tehát két cég nevében tulaj­
donképen csak egy üzleti társa­
ság egyesül egymással.

Furcsának találták és be is ih­
letették a honvédelmi miniszter­
nek, hogy a Magyar Földbirtoko­
sok és Bérlök Szövetkezete az 
összes pályázatokról és azok 
eredményeiről a legtitkosabb uta­
kon azonnal értesült és rendsze­
rint pótajánlatokat tudott rögtön 
beadni, hogy a konkurenseket ki­
játszhassa. A memorandumban 
foglaltaknak nemcsak az az ered­
ménye, hogy

Bihar Leó ezredest elmozdí­
tották a minisztérium ellátási 

osztályának elérői,
hanem az általa kiadott különös 
rcndeleteket is úgy a kereske­
delmi, mint a kincstári érdekek­
nek megfelelően revideálni fog­
ják.

Független Újság lakbértáblázata
május 1-én fizetendő lakbérekről

Az első táblázat a lakbérek kiszá­
mítására szolgál, a második pedig az 
üzlethelyiségek után fizetendő bérösz- 
szegeket tartalmazza.

A május—júniusi negyedben tisz­
ta bér fejében fizetendő az aranyko­
ronában megállapított negyedévi 
alapbér 50% -a, a közüzemi pótlék fe­
jében pedig az alapbér 7%-a, ahol 
azonban vízvezeték és csatornázás 
nincs, a közüzemi pótlék a lakások­
nál csak 5%, az üzleteknél csak 4%.

A házmesternek a tiszta bér 
2%-a jár törvény szerint (ha a ház­
ban nincsen központi íiités, lift vagy 
porszívó készülék). Ezeken kívül jár 
még a szobánként fix összegben meg­
állapított szemétpénz.

Az üzlethelyiségek béreként pedig 
a május—júniusi bérnegyedben fi­
zetni kell : Tiszta bér fejében az 
aranykoronás negyedévi alapbér 
50%-kát, közüzemi pótlék fejében az 
alapbér 6%-át. A házmesternek a

tiszta bér 2%-a jár.
A kiszámítás ezen lakbér-táblázat­

nak segítségével rendkívül könnyű.
A kormány, mint ismeretes, újból 

megengedi a részletfizetési kedvez­
ményt. A részletfizetés esetén csu­
pán az lesz a kedvezmény, hogy a 
tiszta bért lehet három részletben fi­
zetni, mig a közüzemi pótlékot és a 
házmesternek járó részt és szemét­
pénzt a májusi első részlet megfize­
tésénél egy összegben kell lefizetni.

1. Lakások lakbérének kiszámítási táblázata II. üzletek bérkiszámitási táblázata

Negyed- N e gyedé v e n k é n t Negyed- N e gyedé v e n k é n t
évi

alapbér
arany­
korona

Tisztabér 
fe,ében az 

alapbér 
50°/o-a

Közüzemi pótlék 
fejeben az 

alapbér 7%-a

Házmesterpónz 
fejében a ház­
mesternek fize­
tendő a tiszta­

bér 2 -a

Összesen 
tehát a házi­

úrnak 
fizetendő

évi
alapbér
arany­
korona

Tisztabér 
lejében az 

alapbér 
50°/o-a

Közüzemi pótlék 
fejében az 

alapbér 6°/u-a

Házmesterpénz 
fejében a ház­
mesternek fize­
tendő a tiszta­

bér 2°/u-a

összesen
tehát a házi­

úrnak 
fizetendő

10 72.500 10.150 1 450 84 100 10 72.500 8.700 1.450 82.650
20 145 000 20.300 2.900 168.200 20 145 000 17 400 2 900 165 300
30 217.500 30 450 4 350 252.300 30 217.500 26.100 4 350 247.950
40 290 000 40 600 5 800 336.400 40 290 (KM) 34 800 5 800 330.600
50 362.500 50 750 7 250 420 500 50 362 500 43.500 7 250 413 250
00 435 000 60 900 8 700 504 600 60 435.000 52.200 8 700 495 900
70 507.500 71 050 10.150 588 700 70 507 500 60.900 10 150 578.550
80 580 000 81 200 11.600 672 800 80 580 000 09 600 11 600 661 200
90 652 500 91 350 13 050 756 900 90 652 500 78 300 13.050 743 850

100 725 000 101 500 14 500 841 000 100 . 725 000 87 000 14 500 826 500
1 653 000
2 479 500
3 406 000 
4.132 500
4 959.000 
5.785.500
6 612 000
7 438.500
8 265 000

200 1 450 000 202 000 29.000 1.682 000 200 1.450 000 174 000 29 0(H)
300 2 175 000 304 500 43.500 2 523 000 300 2 175 000 261 000 43 500
400 2.900.000 404 000 58.000 3.364 000 400 2 900 000 348 000 58 000
500 3 625 000 507 500 72.500 4 205 000 500 3 625 000 435 000 72 500
600 4 350 000 609 000 87 000 5 046 000 600 4 350 000 522.000 87 000
700 5.075.000 710 500 101.500 5 887 000 700 5 075.000 609 000 101 500
800 5.800.000 808 000 116.000 6 728 000 800 5 800.000 696.000 116 000
900 6 525 000 913 500 130.500 7.569 000 900 6 525.000 783 000 130 500

1000 7.250.000 1 015 000 145.000 8 410 000 1000 7.250 000 870.000 145 000
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izgalmas hajsza háztetőkön 
keresztül egy betörő után
A Csapó uccán szerdán délben 

vakmerő betörés történt. Papp 
Mihály hentesüzletébe álkulcs se- 
jíilségé vei behatott egy magas 
szőke fiatalember és a kézi pénz­
tárt kifosztotta.

A vakmerő betörőt a hentes 
érte tetten, mikor az ebédidő 
ut/in visszatért az üzletébe és a 
lezárt redőnyök mögött szembe 
találta a betörőt. A meglepetés 
első percét a betörő ügyesen {el­
használta és kirohant az üzletből. 
A hentesmester utána rohant és 
megkezdődött a tiz percig tartó 
hajsza.

A betörő a Csapó ucca 19. 
szánni ház padlásán át a tetőre 
mászott és több ház tetején át 
menekült a Burgudia uccára, 
ahol a hentesmester nyomába 
szegődött üldözőknek végre sike­
rült elfogni a betörőt, aki hajme­
resztő utakon próbált meneküülni 
üldözői élőt. A betörőt előállítot­
ták a rendőrségen.

Tavaszi angol újdonságok
Fsldheim Imrénél 

Koesuth-u. ti.

inzultálta kollégáját. Dr. Kayslar 
ügyvédet a redőrök azonnal iga­
zoltatták, felirák egy pár tanú 
nevét és az ügyvédet előállítot­
ták a főkapitányságra.

Verebély és Kayslar ma dél­
előtt tizenegy órakor az aulában 
találkozott. Verebély kérte Kays- 
lart, hogy egy bizonyos lakásügy­
ből kitolyóag neki járó összeget 
fizesse már meg. A szemtanuk 
álitása szerint Kayslar anélkül, 
hogy válaszolt volna, felkapta 
botját és teljes erővel többször 
Verebély tejére és arcába sújtott. 
Verebélyt a vér azonnal clöntöt- 
le, a magából kikelt Kayslart 
pedig kollégái lefogták. Az eset 
érthető feltűnést keltett a köz­
ponti járásbiróságon, az aulában 
összegyűlt ügyvédek között.

HÍREK

á debreceni lóversenyek
A lóversenyekre, melyek május l-én 

szombaton és 2-án vasárnapon lesz­
nek, várakozáson felül érkeztek be 
nevezések. Tegnap járt le a törlés na. 
tárideje és a benevezett lovak közül 
egyel sem töröltek, ami azt bizo­
nyítja, hogy a benevezett lovakat ki­
vétel nélkül elküldik. Különben már 
több ló megérkezett és a pályán már 
a reggeli órákban igen élénk az élet, 
megkezdődött a lovak trenirozása. A 
jelek szerint igen szép és népes mező­
nyökre van kilátás.

A versenyekre feltűnő szép és ér­
tékes dijakat szerzett az igazgatóság, 
amelyek a Korzó drogériában vannak 
közszemlére kitéve. A versenyekre 
két bookmaker is lejön, ezenkívül to­
talizator is lesz. Az igazgatóság 5000 
koronás helyet is áiiíotl fel és min­
den belépőjegyhez egy ingyen sorsje­
gyei ad, hogy ezáltal úgy az első na­
pon résztvevőknek, valamint a sorso­
lás napján résztvevőknek alkalmat ad­
jon arra, hogy hozzájuthasson egy lő

A béikocsidijakat is megállapította 
már. Egylovas kocsi dija oda és 
vissza, várakozással 120,000 korona, 2 
lovas kocsi dija 180,000 korona.

Ügyvédek verekedtek a buda­
pesti járásbiróságon

Budapest, április 28.
Ma délelőtt tizenegy órakor 

ijedt ügyvédek rohantak ki a köz­
ponti járásbíróság hatalmas aulá­
jából és rendőrért kiáltoztak. Ha­
marosan két rendőr sietett futólé­
pésben a járásbíróság előcsarno­
kába, ahol hatalmas csődület kö­
zepén vérbeboritott arccal állott 
egy ismert budapesti ügyvéd, dr. 
Verebély Jenő. Verebély mellett 
sápadtan, kezében vérloltos bot­
tal dr. Kayslar Gyula budai ügy­
véd, volt biró állt, aki — mint ki­
derült, — rövid szóváltás után,

— A városi főmérnöki állás betöl­
tése. Amint megírtuk, a városi tőmér­
nöki állás Kalenda Lóránt távozásá­
val megüresedett s az állásra hirdetett 
pályázat már lejárt. Dr. Magoss. 
György polgármester ma küld­
te át a beérkezett pályázatokat a ki­
nevezést megejtő dr. Hadházy Zsig- 
mond főispánhoz, aki holnap dönt a 
kinevezés felöl. A polgármester dr. 
Vida Szűcs Istvánt ajánlotta elsősor­
ban kinevezésre, valószínű, hogy ezt 
az ajánlását honorálni fogja a főispán 
s Debrecen főmérnöki áljásába a ro­
konszenves, kitűnő mérnök, dr. Vida 
Szűcs István kerül.

— Hűvösebb idő várható. A Me-
tcorologiai Intézet jelenti: Európa 
nyugati partvidékeihez depresz- 
tziónyulvány érkezett és a Feke­
te tenger [elöl is az alacsony 
nyomás jobban kiterjeszkedett 
Magyarország felé. Az északi 
nagy anticiklon magva Finnor­
szág felett megamardt. Az euró­
pai időjárás változóan felhős és 
inkább száraz és enyhe jellegű. 
Hazánkban is csak jelentéktelen 
csők fordultak elő és a hőmér­
séklet sem változott lényegesen. 
Jóslat: Változóan felhős idő, némi 
hősiilyedéssel és elvétve esővel.

— Szondy György előadása 
Áprily Lajos költészetéről. Szer­
dán délután tartotta Szondy 
György leánygimnáziumi tanár 
Aprily Lajosról szóló előadását.

: Személyes emlékekkel átszőtt, 
meleg és érzelmes hangú ismerte­
tését szépen illusztrálták a Dóczy 
intézet növendékeinek Kovács 
Olga, Dapsy Viola, Lengyel An­
na, Kölcsey Klára, Aradi Vilma, 
Kulcsár Iza, Grünhut Márta, 
Papp Kató és Leövey Klárának a 
szavalatai. A szavalok egész se­
regét mutatták be az erdélyi köl­
tő gondolatterhes, remekbe for­
mált költeményeinek, a Dóczy-in- 
tézet énekkara s a kollégiumi 
kántus pedig Ápriiy-dalokat éne­
keltek. Az egész előadás igen al­
kalmas lett volna, hogy megismer­
tesse és megszerettesse Áprily 
költészetét a közönséggel, ha — 
az iskola egynéhány elöljáróját s 
két- három érdeklődőt leszámítva 
_ közönség is lett volna jelen.

_ Mester és segéd háborúsága.
Miklóssy Zsigmond hajdúböször­
ményi kerékgyártómesternél volt 

! alkalmazva, Nagy Sándor munkás, 
,v; nőm rfnldnzott meé azért a

bérért, amelyet a mester neki 
előre kifizetett és hamarabb el­
hagyta a munkahelyét. Miklóssy 
Zsigmond, hogy az előre kifizetett 
munkabérből azt a részt meg­
kapja, amelyért a segéd nem dol­
gozott meg, erőszakkal visszatar­
totta a segéd ruhaneműit. Nagy 
Imre zsarolás miatt feljelentette 
a kerékgyártómestert, akit szer­
dán délelőtt vont felelősségre s 
debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa. A törvényszék Miklóssy 
Zsigmondot zsarolás vétsége miatt 
200.000 korona pénzbüntetésre 
i Lélte,

— Ruyter emlékünnepély. Április 
29-én van 250. évfordulója annak 
annak, hogy Ruyter Adorján hollandi 
tengernagy, a Nápolyba küldött magyar 
protestáns lelkészek megszabaditójn 
meghalt. A ref. kollégium igazgatósá­
ga ebből az alkalomból április 29-én 
déli 12 órakor a gályarabok emlék­
oszlopánál ünnepélyt rendez, amelyen 
dr. Kállay Kálmán lelkészképző inté­
zeti tanár mond beszédet és a kollé­
giumi kántus énekel.

— Paris és Versailles. A francia 
szeminárium tavaszi előadásciklusa 
ma Párishoz és Versaille.shoz érkezik. 
A „világosság városát" és a világ leg­
nagyobb és legimpozánsabb királyi 
palotáját sok értékkel bővült, hatal­
mas képanyag illusztrálja. Az előadás 
a kollégium dísztermében, ma, csü­
törtökön d. u. hat órakor kezdődik. 
Helybiztosítás ajánlatos. A két érde­
kes előadásra csak egy jegyet kell 
váltani.

I RfkMMINGER höloylodtasz
I ______Varga-utca 1.________|

— Mi is történt hát a boxbajnok- 
novel? A tegnapi számunkban helyre­
igazítottuk a vasárnap megjelent box- 
bajnokpár afférjáról szóló tudósítá­
sunkat. Gutfreund boxbajnok a hely­
reigazítást ma még a következő érde­
kes rszlelekkel pótolta ki: „Nem igaz 
az, hogy Wiener karonfogva ment ki 
a rendőrségről jelenlétemben Szigcti- 
nével. Igaz, hogy amig engem a rend­
őrségen igazoltatás végeit visszatar­
tottak, addig Wiener az asszonyt el­
vitte egy vendéglőbe és ott lerésze­
gítette és haza vitte, hol erőszakosan 
érintkezett vele. Szigetiné az eljárást 
ellene meg is indította az ügyészségen. 
Nem igaz az, hogy a DTE-töl a pénzt 
nem kaptam rendesen, sőt előre is 
kaptam. Nem igaz az, hogy női bax- 
iskolát tartottam, valamint az sem, 
hogy Szigetiné idegen férfiak barát­
ságát keresi. Igaz az, hogy Szigelinc 
az én menyasszonyom és az elválása 
után az én feleségem lesz. Egyelőre 
az én háztartásomat vezeti és magát 
ezenkívül üvegíestésböl is segíti. Nem 
igaz az, hogy az uccán szomorúan 
megyek azért, hogy valakit megvág­
jak, sőt nagyon is kedélyes vagyok. 
Teljes tiszteletül: Gutfreund Egon, 
champion de Box of Austria.

_ Gondatlanságból emberhalál.
Komódiban tavaly a cséplőgép 
körül ebédeltek a munkások, 
köztük Pálfi Sándor is, aki az 
egyik társának, Csemődi Pálnak 
azt mondta, hogy a benzinmotor­
ból kicsöpögő benzint gyújtsa meg. 
Csemődi a benzint meg is gyúj­
totta. Amikor a benzin felrob­
bant, Losoncy Miklós gépész oda­
rohant, hogy a további hajnak 
elejét vegye, mert a köziében ál it

egy hordó benzin és attól tartott, 
hogy felrobban az is. Mig az ol­

tással volt elfoglalva, a ruhája 
lángra lobbant és olyan súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy 
sérüléseibe belehalt. Pálfy Sán­
dor ellen gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt indult 
meg az eljárás és a debreceni 
törvényszék szerdán emiatt bá­
rom hónapi fogházra Ítélte.

— öngyilkosságot kísérelt meg 
egy szakácsnő. Szerdán délelőtt 
a Petőfi-tér 12. szám alatt Peti 
Magda 32 éves szakácsnő a kony­
hában kinyitotta a gázcsapott és 
az ajtót magára zárta. A házbeli­
ek személetlen állapotban találtak 
rá s azonnal értesítették a mentő­
ket, akik a szegény szakácsnőt 
beszállították az egyetemi klini­
kára. Állapota nem súlyos. Peti 
Magda már másodízben kísérel 
meg öngyilkosságot. A rendőrség 
a nyomozást megindította annak 
megálapitására, hogy miért akar­
ta Peti Magda az életet eldobni 
magától.

— Selyemhernyó kiosztása. A
földmivelésügyi minisztérium a 
selyemgubó beváltási árát az 
1926. évre kilónként 35.000 ko­
ronában állapította meg. A gubó 
ára a múlt évben is 35.000 korona 
volt. Azóta mindenféle cikknek 
az ára alább szállt, pénzünk ér­
tékesebb lett, a gubó árát ezzel 
szemben még sem szállították le. 
Ama családok tehát, akik rövid 
4 hét alatt — mellékfoglalkozás­
ként — selyemgubó termeléssel 
1—3.000.000 koronát akarnak ke­
resni: 3 nap alatt iratkozzanak 
fel a Vargakert, Herczeg ucca 9. 
sz. alatt lakó Túri Mihálynénál, 
ahol május első napjaiban az ál­
lamtól ingyen kapnak selyemher­
nyót, tenyésztési papirt és hozzá 
való utasítást. M. kir. selyemte- 
nyésztésí felügyelőség.

EGY JO 
GRAMOFON]

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁD! OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT 1 ERJESZT, MŰVÉSZI 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEGHALLGATNI.

Csütörtök Apolló Vígszínház

Kizárólag csak felnőtteknek! Hugo Viktor regénye filmen:
április 28. Kaíózszerelem. A nyomorultak.

Csütörtök
április 28.
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— Kormányzósértő kábái asz- 
szony. Kovács Andrásné kábái 
asszony tavaly nyáron a földjét 
bérbe adta vitéz Horváth József­
nek. A föld bérbeadását később 
megbánta és visszakérte a földet, 
Vitéz Horváth József azonban nem 
adta vissza, mire Kovács József- 
né dühös lett és ingerültségében 
a következőket mondta: Huncut 
gazember maga Józsi és még az is, 
aki vitézzé avatta. Ha pulyka len­
nék a fejére repülnék és kika­
parnám a szemét. A sértő kijelen­
tések miatt megindult az eljárás 
Kovácsné ellen kormányzósértés 
vétsége vimén. A debreceni tör­
vényszék Jcney tanácsa szerdán 
délelőtt Kovács Andrásnét bű­
nösnek mondva ki kormanyzóser- 
tés vétségében, egy millió korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Lenyelte a fogsorát és meg­
halt. Nagybccskerekről jelentik: 

Horka Sámuel aradóci evangéli­
kus lelkész, bánsági főesperes 40 
éves felesége pár hónap előtt 
egy rémes álomlátás szuggesz- 
tiója alatt alvás közben lenyelte 
a miifogait. A fogsor kapcsai 
fennakadlak a nyelvcsőben, az 
orvosok nem bírták eltávolitani, 
csak úgy hogy letolták a gyomor­
ba. A szerencsétlen asszony 
nyelvcsöve elgennyesedett, ezért 
Belgrádira utazott, ahol a klinikán 
megoperálták, de hiába, mert 
szombaton meghalt. Holttestét 
autón Aradra szállították. A rész­
vét jeléül a Bánság valamennyi 
evangélikus lelkésze megjelent a 
temetésen.

— A Simplon karambolja Karán- 
sebesen. Temesvárról jelentik: A teg­
nap Temesvárról elindult Simplon 
express a karánsebesi ál'omáson be- 
leíulölt egy tolató mozdonyba. A 
mozdonyvezető és a mozdonyon levő 
másik vasutas azonnal meghaltak. A 
Simplen az előirt sebességgel futott 
be az állomásra, de hirtelen nagvot 
zökkent és a következő pillanatban 
óriási robajjal megtörtént az összeüt­
közés. A Simplon utasai között nagy 
pánik keletkezett, a podgyászok lees­
tek, de az utasoknak baja nem tör­
tént. Az express mozdonya és posta­
kocsija erősen megrongálódott, a pos­
takocsi úgyszólván két darabra ron­
csolva maradt a pályatesten, a leve­
lek és csomagok nagyrésze megrongá­
lódva feküdt a romok között, Az ál­
lomásról odasiető mentöszeméiyzet 
már holtan találta Halmos József 
mozdonyvezetőt cs egy tolató mun­
kást. Rajtuk kivíil a Simplon sze­
mélyzete is kisebb horzsoiásí sebet 
kapott. A katasztrófa okát világosan 
még nem állapították meg. Minden 
valószínűség szerint a tolató moz­
dony hibás váltóállítás miatt futott a 
Simplonnak fentartott vágányra, bár a 
felelősség ez esetben is terheli a Sim­
plon mozdonyvezetőjét, mert rendes 
sebesség mellett a katasztrófa elkerül­
hető lett volna.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

I DEBRCCZEm HvÜÖETEEH ülW*

Fogadásból bűnügy. Felelte

IRISKÓ BÉLA
női dlvslterme 

Ferenc J6*sef-ut 26. ez

I

— Mutassa meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Foto börze Berzéki műtermében, 
Legnagyobb választék fényképező gé­
pekben, fotócikkekben. Lemezeladás 
darabonként is. Piac ucca 38-, bent az 
udvarban.

— A Rózsabokor-kert, a város 
legszebb kerthelyisége, május elsején 
nyílik meg. Virágerdő, pázsit és 
szökőkút teszi kellemessé a levegőt. 
Társaságoknak külön természeti 
szépségű fülkék. Kitűnő magyar 
konyha. Tokaji borok. Frissen csapolt 
sörök. Elsőrendű zene. Minden dél­
után és este uzsonna-tánc a parket- 
les nagyteremben. Társas tekejáté­
kok. Záróra hetenkint háromszor 
reggel 5 órakor. Telefon 501. Tiszte­
lettel Csapó László vendéglős, Szo- 
boszlói ut 4/B.

— Varrógép-javításokat szaksze- 
üen, gyorsan és olcsón eszközöl a 

Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—IS Telefon 356

— A csődönkivüli kényszeregyez- 
ségröl szóló törvény és rendeletek 
rendszeres magyarázata, harmadik, 
teljesen átdolgozott, a bírói gyakorlat­
tal és irásmintákkal bővített kiadása 
dr. Meszlényi Arthur egyet. m. tanár 
szerkesztésében megjelent. Kapható : 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében * főposta mellett. Telefon 
54, sz.

Reklám ár! Reklám ár! 
Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta"
26 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 26 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

16,000.— korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

a 'őxinwfR melleit Telefon 54.

érdekes eset foglalkoztatta nia :;Z 
aradi ügyészséget. Farkas József tal­
past kereskedő feljelentésére az u táni 
csendórség letartóztatta Máté Mihály, 
Berta Gyögry, Olteanu Gyögry tal­
pas! lakosokat. A letartóztatás okául 
az szolgáti, hogy Máté és Berta ;gy 
alkalommal Farkas Józsefnél jártak 
és fogadtak vele, hogy Farkastól is 
letiet lopni, amelyet a kereskedő erős 
kétkedéssel fogadott. Körülbelül kél 
hét múlva Farkas József csakugyan 
észrevette, hogy gabonaraktárából 
egy zsák búza eltűnt. Nyomban Ma­
iéra és Bertára gyanakodott, akik 
csakugyan beváltották ígéretüket és 
elloplak egy zsák búzát, amelyet 
nyomban eladtak Olteanu Györgynek. 
Miután a legények a fogadásra hivat­
koztak, nem voltak hajlandók vissza­
szolgáltatni a búzát, viszont Farkas 
József sem óhajtott egy zsák búzát 
ajándékozni s igy megtette Máié és 
Berta ellen a feljelentést. A gyanúsí­
tottakat a talpasi csendőrség ma szál­
lította át az aradi ügyészségre

SZÍNHÁZ
MOSOK:

CSÜTÖRTÖK, 1925 ápr. 29-éa C) 
érlet
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A színházi Iroda hírei;
A kivételes nagy siker és az elő­

adások látogatottsága arra késztette 
az igazgatóságot, hogy dr. Szabó Ju­
cit továbbra is műsorra tűzze bérlet- 
szünetben.

Önmaga ellen vét mindenki, aki dr.
Szabó Juczit, a legtökéletesebb víg­
játékot meg nem nézi, mert 3 órai 
osztatlan szórakozástól és mulatóstól 
fosztja meg magát.

Péntektől kezdve a színház előadá­
sai este 8, délután fél 4 órakor kez­
dődnek.

Alexandra vasárnap délután olcsó 
helyárakkal.

Lotty ezredesei, ez a végtelen mu­
latságos énekes bohózat vasárnap este 
ieljesen uj betanulással és sok uj slá­
ger énekszámmal.

Moziíószlnházak:
APOLLÓ : Kizárólag csak felnőttek­

nek ! Ufa-attrakció! A kalózszerelem, 
Wilhelm Hegeler regénye után 6 fel­
vonásban. Tárgya ,a messze múltba 
nyúl vissza és a legnagyobb hűséggel 
varázsolják elénk a tengeren kalando­
zó és sziklavárakban élő kalózok vi­
lágát és e világnak szenvedélyességét. 
Megdöbbentővé teszi az asszonyi 
szépségnek ama hatalmát, amely még 
e kőből faragott emberek között is 
lángra gyújt, felkavar és összezúz 
mindent. Kísérők : Uía-világhiradó, 
Tinta Matyi és a luftballon és Magyar 
Híradó.

VÍGSZÍNHÁZ : Hugó Viktor örök- 
életű müve, a Nyomorultak filmen 
szemléltetve rendkívül érdekessé teszi 
az idegizgató regényt. E film már a 
művészet nonplusultráját mutatja. A 
kritikus zavarban van, hogy mit di­
csérjen benne, a scenárium érdekessé­
gét vagy azt az elképzelést, melyet a 
nyomtatott betű korlátok közé szőrit, 
de itt a végtelenség szabad mezején 
mozoghat. A színészi munka mesteri- 
leg tökéletes, a rendezés csodálatos, 
a képek pedig életteljességükkel va­
rázslóig hatnak. Egyáltalán azt 
mondhatjuk, hogy e filmet nem lehet 
eléggé dicsérni.

A Vígszínházban a Nyomorultaknál 
az előadások 7, fél 10 órakor kez­
dődnek.

Jönnek I Romola, Erő és szépség, 
Gyilkos arany.

METEORBAN csütörtökön: „Egy 
perccel éjfél előtt", világattrakció ! 
Főszerepben : Luciano Albertini, Ki­
sérő filmek : ,,Pilotti mint pénzbesze­
dő" és „A kitűnő házikoszt". Előadá­
sok 7 és 9 órakor.

m^a

SPORT
Az Ünnepi és vasárnapi

program
Szonibaton május 1-én és vasár­

nap nagyobbszabásu sportprogram 
kerül lebonyolításra úgy a [óvárosban, 
mint Debrecenben. A fővárosban má­
jus 1-én Budapest—Krakkó válogatott 
csapatai, május 2-án pedig Magyaror­
szág és Ausztria válogatott csapatai 
mérkőznek. A lengyel csapat ellen 
játszó magyar együttesnek nem iesz 
olyan nehéz dolga, mint az osztrák 
válogatott ellen szereplő garnitúrának, 
melyben néhány uj névvel is találko­
zunk, viszont a nagy krekkek neveit

még a tartalékok között is hiába ke­
restük. Rendkívül csodálkozunk azon 
hogy a válogató bizottságnak a sidc„i 
játékosokra egyáltalán nem lerjedi |„ 
a figyelme, pedig vidéken Is akadna 
néhány olyan játékos, akii bátran be 
lehetne állítani a válogatott csapatba 
Debrecenben május 1-én a DMTK 
csapata a Budapesti MTE csapatai 
latja vendégül. A mérkőzés keretében
birkózó verseny is lesz, melyen a bu
dapesti MTE birkózói is részlvesznek 
Ugyancsak május 1-én lesz a szoká­
sos évi lóversenyek első napja, melyet 
mindig a legnagyobb érdeklődés kö­
zepette bonyolítottak le. Május 2-án 
a DVSC DEAC bajnoki mérkőzés 
kerül lejátszásra, ugyancsak 2-án 
lesz a lóverseny 2-ik napja. Nyiregy.
házán a NyTVE—DKASE és a Bőrös
- BUSE bajnoki mérkőzésekei in
s/ák le.

Felhívás, Felkérem a DTE 1, és 11- 
jusági játékosait, hogy a csütörtökön 
tartandó nagy tréningen okvetlen je­
lenjenek meg. Intéző.

Nem tartják meg a KAC— 
DVSC kupa mérkőzést vasárnap.
A vasárnapra esedékes Vasutas— 
KAC kupa mérkőzés elmarad, 
mert *a KAC csapatából három 
ember a válogatott csapatban 
játszik. Ezért a KAC kérte a 
mérkőzés elhalasztását. Az uj 
terminus május 13-a. A mérkőzés 
színhelye Debrecen ,de az sincs 
kizárva, hogy a két csapat az) 

MTK—Bolton mérkőzés előtt fog 
megmérkőzni Budapesten.

A DKASE ma csütörtökön nagy 
kétkapus tréninget, este pedig 8 
órai kezdettel a Royalban fontos 
tárgysorozoattal szakosztályi ülést 
tart. Kérem úgy a játékosok, mint 
a szakosztály minden tagjának 
megjelenését. Intéző.

KÖZGAZDASÁG
Üzlettelen a gabonatőzsde

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 
búza 407—420, pestvidéki és dunán­
túli 402—415, rozs 230—235, árpa 
230—250, sörárpa 280—325, zab 255 
—265, tengeri 202—205, korpa 172— 
177.5.

A mai valutaáriolyamok: Angol 
font 317050—349830, belga frank 2552 
—2572, cseh korona 211—2120.5, dán 
korona 18670—18730, dinár 1254— 
1261,, dollár 71050—71350, francia 
frank 2376—2306, hollandi forint 28600 
—28810, lengyel zloty 6925—7225, 
lei 273—281, leva 514—518, lira 2852 
2876, márka 16989—17039, osztrák 
schilling 10064—10098, norvég korona 
15499—15540, svájci frank 13790— 
13830, svéd korona 19100—19160.
9 30 Budapest (560): Hirek.

1

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörendO, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utce 8.

}

I

Mérsékelt érek, figyelmes
klszolgélás, modern be-
rendesé«, kOzpontl fUté»,
melegvlzezolgáltatés, lift-

l A Nyugati páiyauavar kozaibuu^
Elegáns angol costamöt él

hosszú kabátot, úgyszintén 
uccal és alkalmi rahákai 
jutányos áron készítKovács-divatszalon
POsnákl-nalota. Hatvan-u. 1., »■

Í FRISS CSAH0LASU ■ J j
RESZVÉNÍSÖR-KÍÍLÖNLEGESSEGEK | ! I • » I, ,

ten dijakon kívül fizetendő a szemétpénz cs olt ahol központ! lutes és lift van, az esedékes házbér l®v’]
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1926 április 29.

Meghívó. Az Arany Bika Szálloda, 
léívcház, Vendéglő, Vigadó Bérlete R- 
T nak 1926 május 8-án délelőtt 16 
órakor a társaság Ferencz József ut 
11 — 15. sz. irodahelyiségében tartandó 
XII évi rendes közgyűlésére. Tárgyao 
mzat ; 1, Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése a 7000 -1925. P. M 
sz rendelet alapján elkészített 1925 
jan. i-i megnyitó mérlegre vonatko­
zóan ; a megnyitó mérleg, az alaptőke, 
a tőketartalék, a részvények ncvérlé- 

■ gének megállapítása. 2. Az alapsza­
bályok 6. i$-ának módosítása. 3. Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentése az 1925. üzletévről ; az 1925 
dec. 31 -i mérleg- és eredményszámla 
megállapítása és határozathozatal a 
úszta nyereség felosztása tárgyában. 4. 
Határozathozatal az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság részére a felment- 
vény megadása tárgyában. 5. A fel­
ügyelő-bizottság 1925. évi tiszteletdijá- 
nak megállapítása. 6. Határozathozatal 
a 2840 1926. M. E. rendelet ügyében. 
Debrecen, 1926 április 26. Az. igazga­
tóság. Megnyitó mérleg 1925 január 1. 
Vagyon : Pénztár 20.94 pengő,
261 719.15 korona. Berendezés és fel­
szerelés 460.359.04 p , 5,754.488.032.71
korona. Adósok 2.665.56 pengő,
33.319.532.50 korona. Áru 67,019.76 
pengő, 837,747,000.— korona. Értékpa­
pír 0.17 pengő, 2180.-- "korona, összesen 
530,065.47 pengő, 6,625.818,464.36 ko­
rona. Teher : Részvénytőke 300,000. 
pengő, 3,750,000,000.- korona. Tőke­
tartalék 150,000.— pengő, 1,875,000,000 
korona. Hitelezők 80,065.47 pengő, 
1,000,818,464,36 korona. Összesen : 
530,065.47 pengő, 6,625,818,464.36 koro­
na. Debrecen, 1925 dec. 31. Az igazga­
tóság. A felügyelő-bizottság. Mérleg 
1925 dec. 31. Vagyon : Pénztár 
229,500.15 K. Berendezés és felszerelés 
5.754,488,032.71 korona. Adósok
114.816.505.50 K. Áru 536,138,000,
K. Értékpapír 2180. K. Összesen : 
6,405,674,218.36 K. Teher : Részvénytő­
ke 3,750,000,000. K. Tőketartalék 
1 875,000,000.— korona. — Hitelezők 
775,945,468.42 K. Nyereség 4.728,749.94 
K. Összesen 6,405,674,218.36 K. Ered­
ményszámla 1925 dec. 31. Veszteség : 
Üzemi költségek 5,003,829,425.06 K. 
Adók és illetékek 821,783,814.— K. 
Nyereség 4.728,749.94 K. összesen
5.830.341.989. — K. Nyereség; Szállo­
da. kávéház, vendéglő, vigadó üzem
5.830.341.989. - korona. Összesen :
5.830.341.989. — K. Debrecen, 1925 dec. 
31. Az igazgatóság. A felügyelő-bizott­
ság.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÄNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket 
és ezek alkatrészeit a legjutényo- 
sabb napiárban. Villamos selyem 

ernyők, Izzólámpák stb.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai
Wilde: Vera, Az eszményi férj. jlXilde 

k t ragyogó szinjátéka.)
Pengő 3__Korona 37,500.—

lidding: A rejtély. (Fielding angol 
iró, kiváló meseszövésü, uj bűnügyi 
regénye.)

Pengő : 3.— Korona 37.500.— 
R. Voss : A királyi dráma. Bájos 

miliöjü regény. R. Voss legszebb 
írása.

Pengő 5.50 Korona 68.750— 
Courths-Mahler: Amikor kelten sze­

retik egymást, (Courths-Mahl érnek, 
a leányszivek kedvencének legújabb 
regénye.)

Pengő 2.20 Korona 27.500.— 
Pbilatelus ; Bélycggyiijtés. (Kezdő bé- 

lyeggyUjtöknek nélkülözhetetlen.)
Pengő —.80 Korona 10.000. 

Kellermann : Schedenberg testvérek. 
Főzve. (A fővárosi „Üía"-filmszin- 
ház sláger újdonsága.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Dumas : A negyvenötök. (A XVI-ik 

század franciái élnek előttünk eb­
ben a regényben egetverő szerel­
mükkel, hősiességükkel, cselszövé­
seikkel, A nagy iró egyik legszebb 
és leghíresebb regénye.)

Pengő 4.40 Korona 55.000—-
Kapható:

Hegedűsé» Sándor rt.
könyvkeresketfásélen, a lopoíti mllett.

Tele'oe {4.

■RiGÜ I IEBRSBSENI PUWQETLEN ÜJSÁB

•
•
s 507o-os rum •

•
•

• és gyümölcspálinka 1 liter . . 30,000 kor. •
• kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 „ *
wA kokadi fajbor......................... 12,000 „ s

• 1921. évi Tokajhegyaljai bor > 20,000 „ w
•

•
• Révi Ferencz •

•
•
• HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.) •

•

FAGYLALT
■ már kapható
Sántha cukrásznál

______ Hatvan utca 1.

Braun Mihály
urlezabóeága

Debrecen, Verne-utca 23. szám 
Elegáns öltönyöket 
olcsó árban készít.

Alakítások, Javítások és vasalások.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Lovát hívásra házhoz megyek.

POLOSKA
F svábbogár, patkány 

és egér biztosan ki 
irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini izembii

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok, 
izzók, dynamó huzalok gyári 
árban. Földvári, Debreceni 
Első Elektrotechnikai Gyár, 
Széchenyi-u. 55. Telefon 168

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi Üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Divat-keztyük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR i^Viiáti
OEBRECZBN. PIAC-UTCA 14. C».pá-utc. »«fok.________________________

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyezetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Ölesé árak!Pontos kiszolgálási

él ^
ügyvédek figyelmébe!!
Ili ügyvédi nyomtattánjoli

Keresetlevél.
Váltófizelési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

Debrecen, Piac-utca 79.
1002 Alapítva 1002

GLATTSTEIN
kárpitos

PUspökl palota II. udvar.
Raktáron tart boncsért takaróval, mat­
racot, plüss díványt, Schöberl-ágy és 

fotel, angol- és Bergel-garntturákat.

A legújabb rádió-könyvi
Aki rádióvol foglalko­
zik, nem nélkülözheti!

Megjelent!

Gyakorlati
rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, 
a felszerelés, kezelés és az 

újítások ismertetése.
Irta :

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmírnok.

240 oldal! 134 ábrái
Ára 70,000.— korona.

Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

APRÓ HIRDETÉSEK.
|a| VÉTEL |*|
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15.  3928

VESZÜNK használt hordókat 100—120 
literig. Telefon 6—33.

!•! ELADÁS TÍ|
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos cs Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

ÜVEGEZÉSl munkákat, gillelésekct 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc- 
ca végével szemben. 3989

FACEMENTTETÖK javítását s^k~- 
szerüen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7,

_ 2341
LEGJOBBAK és ,i le «olcsóbbak a 

Grünwald cinő üzem gyártmányai, 
Sas ucca.___________________ 2351

BETONCSERÉP, cementlap. knt-
evtiril legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Klshcgvesl-ut 2. Telefon J07. 2373
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HÓFEHÉR KENYÉR .... 6600
BÚZA KENYÉR................... 5800
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4800
BARNA KENYÉR................ 4000

a KORONA lerakataiban.
MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapot', 

betonáruk. mindenféle építési anya 
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő n. ?

275'

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké- 
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te-
efon 12-64.    3864

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégcnfeld-tcr 11. szám. 3931

birtokok :

ÜZLETI telep kiadó esetleg eladó. - 
Károly Ferencz József ut 18-b' Ér­
tekezni 20. alatt.---------------

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for 
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés- 
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdcrt, 
Vasban 50 hold, urilakkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b.,
III. 4.________________________

ELADÓ 4 darab befelenyiló ablak 
spaletával, 80 és 160 méret. Koz­
ma József asztalos, Hadházi ut 13.

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások 
azsurozás. endllzés eépen lego- 
csobban Szilágyinál. Széchenyi^

CSÉPLÖC ARNITURA 1 ok om obi! 1 a 1
jókarban lévő, eladásra kerül.

Frack, szmoking Is zahl
kBIctBnzg Intézel, Végh, Vii-y, ?,

Bő-

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

vebbet Közraktár, Hid ucca 16. Te­
lefon 58. 4171

I*| kereslet 1*1
BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, 

forgalmas füszerüzleltel. Csillag Sj7.
1170

SZESZESITALOK eladásában vevő­
körrel rendelkező helyi ügynök íel - 
vétetik. Reichmann, Széchenyi ucca

KÜLÖN BEJÁRÁT U jól bútorozott 
nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 
15., emelet. 4168

CSFMEGfiT és fűszert legolcsóbbat 
vásárolhat Spiró Sámuelnéná' 
Szentanna ucca 5?36c

4150 22.
4162

EGY szatócsüzlet áruval és berende­
zéssel átadó. Késes ucca 33. 4167

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligy fimöl csőkben, stb,, pince- 
fizlttében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasűzletében. 
Csapó uccai forduló. 2787

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol 
csőn kaphatók Debreceni Műkő- 
gvárnál. Fürdő u. 2. 275>

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán 
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany Tános 10.. udvarban. 2213

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

KÜLÖNLEGES művészies háló, witrin, 
kredenc, tükrök, íotelek, díványok, 
képek olcsón eladók. Asztalosmun­
kát vállalok. Széchenyi u. 6. Klein.

4152

RÖFÖS-, rövidáru szakmában jártas 
segéd azonnali belépésre felvétetik 
Belgrádinál. Csapó u. 101.____ 4174

ELSEJÉRE egy középkorú perfekt

TÖLGYFA száraz, felvágva, házhoz 
szállítva 46.000— Rákóczi u. 18.

4154

Arany 
4169

BONTÁSBÓL kikerült tégla, cserép, 
fa, deszka, ajtók, ablakok olcsón 
kaphatók a Csapó és Burgundia uc- 
cák sarkán, 4156

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

szakácsné állást keres. Cim 
János ucca 39., I. cm.

KIFUTÓ felvétetik azonnal Központi 
Röfösáruházban, Csapó 9. sz. 4173

VIZSGÁZOTT gazdasági főgépész 
azonnali belépésre cséplést keres. 
Bármilyen rossz gőzeke, gözcséplö- 
gépek kijavítását és kezelését el­
vállalja, több évi gyakorlattal és jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. — 
Iványi István, Nyíregyháza. Kes­
keny ucca 19._______________ TJ_59

EGY szoba konyha, speiz és mellek, 
épület eladó. Nyilas telep, Kossuth
Lajos ücca 24.  4166

KVÁRTÉLY kapható. Pesti ucca 51 
4. ajtó. _________________ 4172

EGY különbé járatú szoba kiadó május 
1 -étöl. Hatvan u. 6. sz. 4175

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ szoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. — Postákért, 
Gvár ti. 8. 4126

KÜLÖN BEJÁRATÚ jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15.. 
emelet. 4127

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. 3929

TÁRS kerestetik központon üzlethez 
50—100 millióig, ugyanott 1—2 szo­
bás konyha lakást albérletben. Cim 
a kiadóban 4161

NAGY üzlethelyiség udvarral, pincé­
vel a város központjában vendég­
lőnek is kiválóan alkalmas, azon­
nal átadó. Telelőn 178. 4130

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2.4049

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Di­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kaphatók. 2135

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman böröndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3190

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211
ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ta­
vit Orbán. Piac ucca 9. 2338

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít.2275

FEHÉRNEMŰT gyorsan, szépen készí­
tek, házhoz is elmegyek. Csokonai 
u. 34. 4165

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ÜZLETHELYISÉG Piac uccán. sar­
kon kiadó. Értekezés 9—97. sz. 
telefonon d. u. 3—5-ig.______4141

BÚTOROZOTT szoba udvari, kiadó. 
Arany János u. 24.  4146

ÜZLETHELYISÉGET keresek lehető- 
leg a főtéren. Ügynököket díjazok 
Cim : Telefon 10—18 . 4087

GYERMEKSZERETÖ jobb leány 
ajánlkozik uriházhoz gyermek mel­
lé. Cim: Nyíl ucca 18. szám. 4102

KÜLÖNBEJÁR ATU egyszerűen bú­
torozott szoba kiadó egy-két fiatal­
ember részére, Simonffy u. 48. 4043

TANULÓNAK jó családból való fiút
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó I _12?:.

LISZTKERESKEDÉS, 25 éve fennál- 
ló, kitünően bevezetett, azonnal 
á Indó. Hortobágy-malom. Telelőn

4131
ucca 28. 3966

BÁRMILYEN komplikált órák lavltá 
sál vállalom. Ékszerek a letrolcsóbt 
árban. Zola mtiórás. Bádogos ucca 
2. 2436

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Sellyéi József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67

3212
AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­

bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lövinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11. 3495

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással koszit Srettcr, Batthyány 
ucca 13.

ZONGORÁZNI tanítok lakásomon és 
azon kívül. Levélben! hívásra jö­
vök. Cim a kiadóban. 4083

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház“, Piac u. 77. 
sz. 4092

KÉT személynek kóser kosztol adok 
Jutányosán. Horovitzné, Hatvan u, 
9. ___________415!

UCCAI lakásban bútorozott szoba 
május 1-ére kiadó, Széchenyi u. 14.

4153
EGY szoba, konyha, speiz jutányosán 

átadó, Maróthy ucca 4. Értekezni 
délben 1 órakor. 4155

4047
MAG, garantált petrezselyem 40.000. 

karaláb 100.000. Kisadag 500. 
nagyadag 2000 K Paezeltnél. 4045

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotclek és garnitúrák raktá­
ron. 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

3837

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
etkezdeben, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64, Munkákban, árakban vezet. 3093

HARISNYAK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb válaszokban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3-191

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. 3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Kiilsövásártér 16,, —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

JÓM1NÖSÉGÜ cscrtégla kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4.  3320

VIRÁG minden árban nagy válasz­
tékban Paezeltnél. — Sirkoszoru 
60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavitását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen.
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő I meglepő olcsón vállal Javításokat 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863 Rákóczi u 36. sz.

RÉGI jómenetelii fűszer-, liszt- és 
kenyérüzlet forgalmas helyen be­
rendezéssel kiadó. Cim a kiadóban.

4160

ELVESZETT fényképezőgép a nagy­
erdei villamos végállomáson, d. e. 4 
órakor az egyik farakáson. Megta­
láló illő jutalom ellenében hozza a 
reí. főgimnázium kapusához. 4157

BÚTOROZOTT szobához lakótárs ke­
restetik. Fcrcncz József ut 70. 4158

EGY fűthető raktárhelyiséget keresek. 
Weintraub, Jókai ucca 12. Ugyanott 
egy fiú selyemhernyótenyésztéshez 
felvétetik. 4163

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály j 
Batthyány 13. 4048

PÍANINÓT vagy zongorát bérbe ke­
resek, csakis jóállapotban lévőt. 
Cim a kiadóban, ‘ ’

KIADÓ különbejáratu bútorozott szo­
ba két jobb fiatalembernek. Eötvös 
59. 4164

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 
legolcsóbb kamat mellett folyósit- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. 4067

FEMARUGYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít. P't,n(ÍCB 
féle szakmai bérmunkát kitűnően. 
olcsón eszközöl.______ ___ __-‘ L

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitó. Piac ucca 89.

pénz-

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban

3961

A PATAKY ingatlanforgalmi, 
kölcsönt közvetítő és gazdatisz • 
két elhelyező irodája Csapó u« 
19., keresztépület ”

MAGÁNOS udvart lakással, ló«" 
tartással bérbe májusra kérész­
eim : Zöldfa ucca f. szám. i

UCCAI bútorozott szoba különbcjá- 
rattal ágynemű nélkül kiadó. Mik­
lós ucca 21. 4119

150 DRB. ANYAJUH felesbe kiadó 
a Csanádi Sámuel urnái lakó Bor­
bély Jánosnál. Érdeklődni lehel 
Csanádi Sámuelnél, Hajdúszo­
boszló. 4118

KÉT '

»ÉNZÉT kézizáloefedezct-- IcKm« 
subli heti kamatra azonnal -'mc . , 
/iik. fedezetet átadtuk, kamatö, 
havonta előre fizetiuk. fo,
Budpest. Antirassv-ut 33. ie|c 
18—24.________ — -

venhf-

irodahelyiség Iparkamarában 
butorozatlanul, különbejárattal ki­
adó. Werbőczy ucca 4. I. Gálnc.

4108

PEST MEGY EBEN nrlma necv
das. nesrvvenötholdas berleteK. 
hó József birtokértékcsito. Kanóc
nt tizenöt._____ __________ —'

SZOLNOKBAN príma százhatvanhr

KÜLÖNBEJÁR A'I U elegáns fehér 
bútorozott szoba kiadó, garzon ur- 

__ iiak is. Hunyadi u, 18. \ 116

L\ JUNimn aim Imin.« ;.... .
das bérbeadó. Szabó Jozset o.. ^ 
értékesítő. Budapest. RaKo.-
tizenöt.

POÍ.OSK AIRT ÁST, lakások vi-sgá- 
lását felelősséggel vállalom. — Po­
loskaszer kapható. Kossuth ucca 
47., Nánássy. 4123

FÖLDBIRTOKRA holdanként.5 
Hóig. pesti, környéki 1,3 E,jUsil»' 
évre kedvező kölcsönt f 0 ^ 
..Földhitel". Budapest. DoMnv 
90. —

Titkos
Nem véd- 

műves társa 
nem szorult 
másodszor í 
les kérdésn- 
megy, a 
munkássága 
helyen kel 
mint amenn 
síinkre áll. 
ügye különl 
vágányon h 
belemegy V 
nyába és tá 
jában tárgyi 
dolgoztatja 
kőművesek 
megnyugtat! 
badkőmüves 
ok sem aki 
működésükr 
sokkal meg

A moziüg 
az a része 
Azok felől , 
két ő hozol 
sek ellen tá 
kap majd 
ugyan az ad 
is eb nem r 
már az eh 
óta. Úgy Iá 
mesebb és 
dig. bizony] 
kodni.

Sokkal ni 
la lás másik 
jobboldal til 
Viczián. Va 
nyugtalaníts 
inat páriái 
azoknak a 
amelyek fél 
hogy zava 
igyekeznek 
szágban, ha 
súlyos káro 
zetnek. Kis 
kölcsi és í 

okoztak és 
arra, hogy 
ilyen karok 
ügyük nem 
a szabad kő
— feltéve,
— ha a t 
szabadkőmi 
szül döntőn 
ködnek, pá 
nélkül rend 
Viszont a jo 
is működne 
nak s igy e 
kezes, min 
vitatkozni i

Azonban, 
jobboldali t 
látására ke 
bad a fel 
Köztudomá: 
den ok mc 
jobboldali I 
ködösének
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további


